

晒生活

以本科生身份
留在都市里

博主: 王伟

上班的时候,我每日早上7点50分起床,8点20分开始骑自行车,从北京语言大学宿舍楼下骑到五道口城铁站,然后坐13号线到西二旗站,出了地铁站买早饭,再坐5分钟班车到公司,到达公司后,我到自己的座位打开电脑,然后去生活区倒一杯蜂蜜水或者泡一杯茶,回到座位开始吃早饭。

9点半时,我开始查看inbox(免费电子邮箱)里面自己今天的assignment(安排),然后开始一天的工作。

我总是忍不住想:这样朝九晚六地上班,做的事情如此单一,拿的工资如此有限,这样的生活吸引力究竟在哪里?

可是很快,我又想到了另一个问题,那就是:朝九晚十地上班,做的事情充满挑战,拿的工资超值,这样的生活就一定有吸引力么?与其说许多人是为了工作,不如说是为了钱,可是发工资的时候大家扣掉房租一算,发现最后剩下的基本很少。

在有着这样房价的城市,很多人对买房子想都不想,还有一些人因为要成家的原因还是不得不去想。我不禁想:如果这个城市等待大学生的都是这样的焦虑,那么他们怎么会有勇气去寻找自己心中的梦想?

于是很多人选择保研,虽然他们也未必喜欢自己的专业,但至少读研期间生活成本低,不需要自己交学费。还有一些人没能保研,或者拒绝保研,选择自己考,他们其实心里很烦那些枯燥的中国近代史,可是他们愿意忍受。剩下一些人,去考公务员,这条路上或许有他们想要的福利和稳定,有他们想要的感觉。还有一些人,选择出国读研……最后的一批人,才是那些不保研、不考研、不考公务员、也不出国的人(例如我),他们选择作为一个本科生在这个城市工作,而迎接他们的,除了实力的竞争,还有些莫名其妙的别的东西。

大一的时候,我在学校外面做各种兼职的时候,看到有些同学天天在忙学生会和各种活动,觉得排斥;大二的时候,我在图书馆上自习备考GRE的时候,看到有学校的研究生在看《申论》,觉得排斥;大三的时候,我忙于打工挣钱的时候,看到有些同学自费去读每年40万的硕士学位,觉得排斥。现在我大四,却什么都不排斥。我觉得每一个人做的每一个选择都有他自己的理由,这些理由,或许很现实,或许很梦想,但都是无可厚非的。

博主: 李新伟

有真相

非洲红泥人



我是一名针灸医师,有幸在2004年参加了中国援外医疗队,在遥远的非洲国家——纳米比亚工作和生活了四年,直到2008年才回到杭州工作。非洲的生活很休闲,工作之余,我和同事、朋友会乘车外出游玩,拍一些照片。回国后,整天都在忙碌,有时候会特别怀念非洲时光。

在遥远的非洲国家纳米比亚有个原始的土著民族——辛巴(Himba)族,辛巴族女人被叫做“红泥人”,因为她们常年袒露上身,用一种红色赭石粉混合着油脂涂抹在身上,就连头发也要用这种红泥巴裹着,所以被叫做“红泥人”。

由于缺水,辛巴女人一生都不洗澡,永远都是醒目的红泥人。

潮观点

你面对的是生活而不是手机

博主: 令狐大侠

我从来没有像现在这样厌恶过手机。每一次与别人吃饭,总会有人拿出手机,我以为他们在打电话或者有紧急的短信,但用余光瞟了一眼后发现无非就两件事:一是看小说,二是上网。这个时候我会忽然有一种坑爹的感觉:明明眼前就是大活人,对方却把两只眼珠子盯在手机屏幕上一动不动……难道他眼前那个人竟让他如此反感,还不如小说或者网页来得真实么?

常常遇到这样的尴尬事。一个饭局莫名其妙冷场了,因为大家都在盯着自己的手机——早已忘记了参加饭局的目的,饭局只是生活中一个小小的、可有可无的点缀了。没有人想去主动说话,没有人想去把自己与别人的距离拉得更近。我们见到的只是刚刚从屏幕上移开的眼神,很茫然地环视一圈打个哈哈之后,又投入到那小小的屏幕之中去了。

也许有的人会说:“虽然我在看手机但是我也在听你们讲话呀”我想说:“你那不叫交流,连打电话都算不上。”真正

的交流是面对面、眼神对眼神、肢体对肢体的。看着屏幕而不是别人的脸,本身就是一种对他人的不尊重。

总有人说别人不了解自己,但他们忘了,他们连给别人了解自己的机会都没有,还怎么奢求别人的了解?

曾经遇到过一些人。他们就是一部活生生的手机。有什么想说的话,宁愿在手机上发个状态而不会真实地说出来。在任何地方都要用手机拍个照,上传到人人相册里去分享,或者留个地理位置,下面有灰色的字眼写着:通过人人iphone/某某手机发布。他们的旅行,永远只是拍照上传,回复,再拍照,再上传,再回复,闲了顺带聊个QQ或者看看个分享。他们对周围的人只是偶尔应付——我不想说,这样的人其实是自私的。他们已经把这个过程变成了一种赤裸裸的炫耀,而不是真正地去品味那些只属于自己的时光与生活。

从来没有像现在这样厌恶过手机。某种程度上,它把人与人之间的距

离拉得更近了。但在另一个层面来说,它又把人与人之间的距离拉得更远了,也许一些人能够从中找到一些所谓“我节省了时间做事”的快感——是的,我们知道自己很忙,你在闲的时候还要背单词、去工作、去搞各种活动,忙得没空与这些熟悉的人去交流。

想起很久以前上初中的时候,自己没有任何通讯工具,打着4毛一分钟的固定电话,高中的时候,只有一部小灵通,对于我而言,小灵通也并不是必须带在身上的。那个时候的生活,简单得像一张透明的纸,认识的人也简洁透彻。我喜欢抽个时间和一些人去吃烧烤,去到某个地方打羽毛球,去开心地吃一桌喜欢吃的东西。那个时候我们尚且不认识太多的人,因此没有太多的心情和事情急于表达,反而乐于与朋友分享专属那个下午的快乐。

在别人眼中,你所谓急于表达的东西只是一时的,而在自己眼中,自己收获的东西才是永久的,没有添加任何的虚伪与不自然。